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Ki tagadja,
hogy a jogok mellett kötelességek is 
vannak ? Hogy a nemzeti kisebbségek 
loyalitással tartoznak amaz állam iránt, 
melynek kötelékébe tartoznak? Az 
utódló államok nemzeti minoritásai 
közt akadt-e idáig csak egy is, mely 
akár szóban, akár Írásban, akár csele­
kedetben megtagadta volna ezt a kö­
telességet? Nem élnek-e az átcsatolt 
népmilliók becsületes munkában és be­
csületes munkából ? Nem rójják le hí­
ven az állam javára esedékes pénz- és 
véradójukat, s nem tartják-e tisztelet­
ben az illető állam törvényeit? Van-e 
csak egyetlen mozzanata is a békélte­
tést követő időnek, amikor valamely 
nemzeti kisebbség az állam szuveréni- 
tása ellen lázadást támasztott volna, 
vagy a beállt állapottal szemben elégü- 
letlenségét fenyegető osztentációval 
nyijvánitotta volna ?

És ime, ezek dacára, a népszövet­
ségi ligák uniójának bizottsága Brüsz- 
szelben elutasította azt a magyar ja­
vaslatot, hogy a genfi népszövetség 
kodifikálja a nemzeti kisebbségek jo­
gait. A megokolás? Hogy a kisebb­
ségek kötelességeit is kodifikálni kell. 
Ez az indok azonban nem helytálló, 
mivel a kötelességek már adva van­
nak az egyes államok alkotmányában, 
törvényeiben, a legkisebb kisebbségi 
polgár is tudja, mit szabad és mit nem 
szabad tennie és akármilyen alaposan 
és részletesen kodifikálnák is a köte­
lességeit, sem többet, sem kevesebbet, 
sem jobbat, sem rosszabbat nem te­
hetne, mint amit ma tesz. Próbáljon 
egy kisebbségi polgár mást tenni, mint 
amit a törvény vagy a kormány, vagy 
a rendelkező hatóság megszab, mulasz­
tása vagy vétsége, mint az állam bár­
mely más polgáráé, vagy még inkább 
mint azé, megtorlásban részesül. Minő 
kötelességet akarnak hát még megálla­
pítani ? Valami eddig nem létezőt, va­
lami emberfölöttit, vagy épen polgár­
fölöttit? S lehet-e a kisebbségi alany­
nak más kötelessége, mint ami van a 
többségi fajnak? Es egyáltalán lehet-e 
amazénál több kötelessége, miután arról, 
hogy kevesebb legyen, szó sem lehet?

Ellenben a jog az egészen más. A 
népi kisebbségek jogait, nemcsak le­
het, de kell is kodifikálni. A nemzeti 
kisebbségek jogait nem támasztja meg 
úgy a törvény, mint a kötelességeiket.

Sőt ellenkezőleg, már a békeszerző­
dés törvénye sem oltalmazza meg e 
jogokat s valójában csak változatlan 
kötelességek vannak bizonytalan, sőt 
legtöbbször elvitatott s elsikkasztott 
jogok nélkül. Ha egy, kisebbségi pol­
gár nem teljesiti kötelességét az állam­
mal szemben, biztosan és kíméletlenül 
következik a megtorlás ; ellenben ha a 
kormányzat szerződésbeli jogokat is 
megtagad, hová fordulhat meghallga­
tásért, elégtételért, igazságért a sértett? 
A sóhivatalhoz? Vagya népszövetség­
hez? Vagy ehhez mint sóhivatalhoz?

Az arány aránytalansága nyilvánvaló: 
állandó és szankciókkal járó köteles­
ségek és fogyatékos, érvényesen nem 
biztosítható bizonytalan jogok, vagy 
merő és vakmerő jogtalanságok.

Voltakép a jogok kodifikálására sincs 
szükség, mivel a békeszerződés hatá­
rozatait tárgyilagosan és igazságosan 
csak egyfélekép lehet értelmezni, ahogy 
mi értelmezzük, s mivel minden Írás­
nál fontosabb és perdöntőbb a men­
talitás, amely népek és kormányok 
magatartását irányítja. Ha ez egészsé­
ges és elfogulatlan volna, a jogok mi- 
nemüsége ép oly tisztán állna min­
denki előtt, mint a kötelességeké. De ha 
már valamit kodifikálni akarnak, az 
csak a kisebbségi jogok lehetnek, szem­
ben a kötelességekkel, melyeket a nagy­
hatalmú élet már maga kodifikált.

Pribkievic* folytatja a németek 
ellen megkezdett akcióját

A magyar középiskolák bezárásinak ügyével egyáilaiában 
nem foglalkoznak a közoktatásügyi minisztériumban
Beograd. A német középiskolák beszüntetése után ugylátszik nem szűnt 

meg a munka a közoktatásügyi minisztériumban, hanem tovább folytatják a né­
metek elleni intézkedéseket. A kormánypártok köreiben nagyon erős a német­
ellenes hangulat, amelyet különösen Pribicsevics Szvetozar közoktatásügyi mi­
niszter szít. Pribicsevics Szvetozar a legerályesebben akar fellépni a németek 
ellen, mert szerinte nem avatkoznak más kérdésbe, csak az őket érdeklő kultu­
rális és iskolai kérdésekbe. Az államjogi kérdésekbe semmi beleszólásuk nem 
lehet. A Délbácska beogradi munkatársának értesülése szerint a magyar iskolák 
bezárására nem kerül sor, a közoktatásügyi minisztériumban legalább még nem 
foglalkoznak ezzel a kérdéssel.

fiz ellenzék parlamenti taktikája
ügyében csalt március elején döntenek a blokk vezetői

Mit tárgyalt Korosec Davidovics Lyubával? A kormány erélyesen 
fog fellépni az ellenzéki sajtó és az ellenzéki politikusok ellen

Beograd. Az ellenzéki pártok 
között még nem jött létre megegyezés 
arra vonatkozólag, hogy miként tegyék 
lehetetlenné a Pasics-Pribicsevics kor­
mány munkáját.

Az ellenzék egy része különösen pe­
dig a demokraták amellett vannak, 
hogy az ellenzéknek nem szabad részt- 
vennie a parlament munkájában, mert 
nem vállalhat még közvetve sem fele­
lősséget a kormány cselekedeteiéi1?." 
Ugyanezen az állásponton vannak a 
horvát köztársasági paraszt párt kép­
viselői is. Van azután egy másik ár­
nyalat, amelyet Korosec Ilivel képvi­
selnek, ezek nem akarnak passzivitásba 
vonulni, hanem tehnikai obstrukcióval 
szeretnék megakadályozni a kormány 
munkáját. A parlamenti taktika ügyé­
ben végleges határozatot csak már­
cius elején hoz az ellenzéki vezérek 
értekezlete.

Az ellenzéki képviselőket tegnap 
élénken foglalkoztatta Korosec Antim­
nak Jovanovics Lyubánál tegnapelőtt 
tett látogatása. Mig a kormánypártok 
képviselőinek az a véleménye, hogy 
ez alkalommal Korosec tett ajánlatot 
a radikálisokkal való együttműködésre, 
addig az ellenzék ezzel homlokegye­
nest azt állítja, hogy az együttműkö­
désre vonatkozó ajánlatot jovanovics

Lyuba tette. Korosec ugyanis mint az 
állami főbizottság elnökét kereste fel 
Jovanovics Lyubát és tiltakozott nála 
a választások alkalmával előfordult 
erőszakosságok ellen. E látogatást 
használta fel azután Jovanovics Lyuba 
arra, hogy előkészítse a terepet egy 
koalíciós kormány megalakítására vo­
natkozó tárgyalásokra. Jovanovics Lyuba 
a radikálisokkal és a szlovén néppárt­
tal szeretné megalakítani koalíciós kor­
mányát Pribicsevics kizárásával.

Az ellenzék csak azzal nincsen tisz­
tában, hogy Jovanovics Lyuba pártjá­
nak megbízásából tárgyalt-e Korosec 
Antimnál vagy pedig csak saját elha­
tározásából, mert a radikálispárt veze­
tőségében sokan nem jó szemmel né­
zik Jovanovics Lyuba személyét és 
ezért valószínűnek tartja az ellenzék, 
hogy minden kormánypárti cáfolat elle­
nére is nem Jovanovics Lyuba, hanem 
Zsifkovics Lyuba lesz a szkupstina 
elnöke.

A kormány részéről a leghatározot­
tabban megcáfolják az ellenzék köré­
ben elterjedt hirt, hogy Jovanovics 
Lyuba koalíciós kormány ügyében, tár­
gyalt Koroscccel, az ellenzék szerint 
azonban ez a cáfolat nem jelenti azt, 
hogy a tárgyaláson nem volt szó a 
koalíciós kormányról.

Q kormány intézkedései az ellenzék ellen
A kormány szigorú intézkedéseket 

akar foganatosítani az ellenz- k ellen. 
Ez ügyben tárgyalt tegnap Pasics Ni­
kola Pribicsevics Szvetozárral és Maxi- 
movics Bozsával. Az esti miniszter- 
tanács ped;g szintén azzal a kérdéssel 
foglalkozott, hogyan lépjen fel a kor­
mány a „defetisták“ ellen és elhatároz­
ták, hogy elsősorban az ellenzéki sajtó 
ellen fognak fellépni. Az uj sajtótör­
vényt már úgy fogják kidolgozni, aho­
gyan az a kormányra nézve kedvező.

Az ellenzéki sajtó gúzsbakötése után 
azon ellenzéki politikusok ellen fog 
fellépni, akik nem kerültek be a par­
lamentbe.

A kormány ezen terveit nagy ideges­
séggel fogadta az ellenzék, amelynek 
Beogradban tartózkodó tagjai úgy ha­
tároztak, hogyha a kormány tényleg 
meg akarja valósítani ezen terveit, 
akkor az ellenzék a királyhoz fordul 
és legfelsőbb helyen tiltakozik a kor­
mány eljárása ellen.

Szófiában lelőttél! a kormány sajtófőnökét
Szófia. Pénteken este Szófiában 

ismét politikai gyilkosság történt. Mi­
ién Nikola a bolgár újságírók szövet­
ségének elnöke a kormány sajtófőnöke 
pénteken este 8 órakor egy kartársa 
kíséretében vacsorázni ment lakására. 
Nem messze házától több ismeretlen

egyén körülfogta és közvetlen közelből 
rálőttek. Miién holtan rogyott össze.

A kormány a gyilkosság hírére a 
legszigorúbb vizsgálatot indította meg, 
mert bizonyosra veszi, hogy Miién 
Nikolát Sztambolijszki Ilivel ölték meg.

A dorímundi bányakatasztrófa
Nem lehet felismerni az áldozatokat Hétfőn lesz a temetés

D o r t m u n d. A dortmundi bá- 
yászkatasztrófa áldozatait hétfőn te­
letik. Ezen a napon minden színház 
s mulatóhely zárva lesz. A városi ta- 
iács tekintélyes összeget szavazott meg 

temetés céljaira és a hozzátartozók

felsegélyezésére. Tegnap vizsgálatot tar­
tottak a szerencsétlenség színhelyén és 
megállapították, hogy a bányarobbanás 
következtében mérges gázok keletkez­
tek, amelyek a legsúlyosabb katasztró­
fát okozták. Délig százhuszonegy em­

ber holttestét emelték ki, üzen még 
hiányoznak, de biztos, hogy egy sincs 
már életben közülük.

A bánya előtt szivszaggatóan bor­
zalmas jelenetek kőxetik egymást. A 
halott bányászok hozzátartozói kétség- 
beesetten keresik övéik holttestét, de a 
halottak nagy részét nem lehet felis­
merni. Nyolcvannyolc halott maradt 
eddig agnoszkálatlanul. A mentőakció 
is nagy nehézségekbe ütközik, mert a 
mérges gázoktól sorra eszméletüket 
vesztik a mentők. A múlt éjjel hét 
mentőt hoztak fel ájultan a bánya mé­
lyéből. A mentőakció már a legalsó 
aknát is elérte, de a mentés még két 
napig el fog tartani.

Tízmillió nranyrube! kölcsönt 
akar fölvenni a szovjet

Prágából jelentik: Moszkvai jelentés 
szerint a népbiztosok tanácsa külön 
illésen elhatározta egy rövidlejáratu 
állami kölcsön kibocsátását. Tízmilliós 
aranyrubel kölcsönről vau szó, amely 4 
százalékkal kamatozna és 1926. március 
1-én lenne visszafizetendő. A kölcsön 
teljesen adómentes volna és nincs szó 
kényszerkölcsönről. A kibocsátási ár­
folyamot a pénzügyi népbiztosság ké­
sőbbi időben állapítja meg.

Ugyanezen az ülésen elhatározták az 
alacsony szovjetfunkcionáriusok fize­
tésének megfelelő fölemelését.

Ujabb forradalmat várnak 
Portugáliában

kiszabon. A portugál politikai 
helyzet a Doininguer de Santos-kor- 
mány bukása után rendkívül kiélese­
dett. Politikai körökben azt hiszik, 
hogy még igen súlyos események fog­
nak következni.

Számítanak itt arra is, hogy Lisza- 
bonban újból kitör a forradalom, mert 
a radikális köztársasági kormány bu­
kása miatt rendkívül el vannak kese­
redve. Általában azt hiszik, hogy Por­
tugália a napokban véres események 
színhelye lesz.

II köztársasági pártok Elnök­
jelöltje: llllarx volt kancellár
Berlin. Az utóbbi időben az el­

nökválasztással kapcsolatban olyan hí­
rek terjedtek el, hogy Ebert elnök ki­
jelentette, hogy az uj választásnál nem 
vállal jelöltséget és hogy a köztársasági 
pártok elhatározták, hogy Marxot de­
legálják elnökjelöltül.

A Vorwärts ma ezzel a hírrel kap­
csolatban azt Írja, hogy a küszöbön 
álló elnökválasztásokkal kapcsolatban 
csak kötelezettségnélküli megbeszélések 
folytak és hogy a jelölt személyére 
nézve még nem jött létre megegyezés. 
A Vorwärts Ebert említett nyilatkoza­
táról sem tud semmit. Más információ 
szerint azonban egészen biztosra ve­
hető, hogy a köztársasági pártok, tehát 
a centrum, a demokraták és a szociál­
demokraták, megegyeztek Marx dr. 
személyében, úgyhogy Marx csak né­
hány hónapig lesz előreláthatólag po­
rosz miniszterelnök,

Tőzsde
Z U r t c h, február 14. Beograd 8 45, 

Newyork 519'—, London 2478'—, 
Páris 2710, Milano 2140, Prága 
15 35, Bécs 0 0073, Budapest 0007170, 
Szófia 3'75, Bukarest 265, Szaloniki 

, Berlin 123 45, Rrüszszel 26' 15, 
Amsterdam 20875.
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lége a bírósági szünetnek
Megkezdődött

az igazságszolgáltatás munkája
A választási törvény értelmében 

tizenöt nappal a választások előtt és 
három nappal a választások után nem 
tarthatók bírósági tárgyalások. A vá­
lasztási törvénykezési szünet csütörtö­
kön járt le és igy pénteken már meg­
kezdte munkáját a járásbíróság és a 
törvényszék. Ügy a járásbiróság min; 
a törvényszék vezetője megtette a szük­
séges intézkedéseket, hogy a válasz­
tások idejére elrendelt szünet folytán 
az igazságszolgáltatás munkájában za­
varok ne támadjanak és a közel há­
rom hétre félbeszakadt munka aka­
dálytalanul tovább folytatódjék.

A járásbíróságon pénteken már több 
tárgyalást tűztek ki a napirendre. A 
törvényszék polgári tanácsa a közeli 
napokban szintén megkezdi a tárgya­
lásokat. Szombaton kapcsolódott be a 
törvényszék munkájába a büntető ta­
nács is.

il pópo Élés ÖÉSzédiisn 
válaszait Herriotnah

Nem fogadja el az elzászi nuitcia- 
turát és visszavonja a konkor­

dátumot
Róma. X\ . Benedek pápa két francia 

lelkész kanonizálása alkalmával beszé­
det mondott, amelynek igen nagy je­
lentőséget tulajdonítanak. A pápa ki­
jelentette, hogy nem fogja elfogadni az 
Elzász-Lotharingiai külön mmciaturát, j 
visszavonja a konkordátumot és fel- j 
háborodását fejezi ki az eljárás felett, 
ahogyan a francia kormány a katolikus 
világ összhangját megzavarta. A pápa 
beszéde hallatlan szenzációt keltett 
már annál a körülménynél fogva is, 
mert még nem történt meg az az eset, 
hogy a pápa nyilvánosság előtt ilyen 
éles hangon forduljon a francia kor­
mány ellen.

A Morning Post távirata szerint an­
gol katolikus körökben úgy tudják, 
hogy a pápa és Mussolini között való­
színűleg konkordátum jön létre, amely 
esetben a pápa viiágutra szándéko­
zik menni.

Megcsappant a Duna
halállöiráp

A múlt nyáron négy dinárért áru- j 
sitották a ital kilogramját

A novisadi halászmesterek részéről I 
az utóbbi időben mind sürübban hang- ] 
zik fel a panasz, hogy a Dunában erő- g 
sen megfogyatkozott a hal. Vannak I 
esetek, hogy az 50—100 méter széles- • 
ségü hálókat hal nélkül húzzák be a 
kifáradt halászok. A Novisadtöl délre 
és északra e?ö Duna-szakaszon telje­
sen hasonló a helyzet. A halászok a 
halállomány feltűnő csökkenését az 
utóbbi évek nagy áradásaival magya­
rázzák. Az elöntött hatalmas földterü­
letekre ugyanis rengeteg menyiségü 
hal került, s amikor a viz lefolyása 
megkezdődött, hálókkal zárták el a 
halak útját. A viz lefolyt s a halak 
óriási tömege az apróbb nagyobb ba­
rátiba szorult, ahonnét az elmúlt évben 
azokat a halászok csaknem teljesen 
kipusztitották. Még hat hónappal ezelőtt 
nem ritkán lehetett látni ilyen barai 
halászokat, akik hallal megtömött ko­
csikkal házalták végig a külvárosi ut­
cákat, ahol a ponty kilóját négy diná­
ros áron kótyavetyélték el. A nagy 
bőségnek most elérkezett az apálya, s 
a nyáron a már most is magas árakon 
kimért hal ára előreláthatólag tovább 
is emelkedni fog.

Kifutó fiú
azonnali belépésre felvétetik. 

Cim a kiadóban.

n n n m 'xalaptestö intései

I U J I NOVI SAB,
Njegoíeva ul. (volt findriisy u.) 9. 

Vision! eladók
Forduljanak bizalommal cégembe*

A Délbácska elleni merénylet egyik 
tettesét letartóztatta a rendőrség

A novisadi felelőtlenek egyik közismert alakja, Mandics Bona detek- 
tivnek adta ki magát Magánlaksértést követett el A rendőr­
ség különböző bűncselekmények miatt már két ízben letartóztatta

A novisadi rendőrség csütörtök haj­
nalban letartóztatta Mandics Bona jog­
hallgatót. Mandics Bona évek óta ga­
rázdálkodik Novisadon anélkül, hogy 
eddig a törvény keze elérte volna. Az 
Orjuna megalakulása óta annak leg­
buzgóbb tagja volt. Amikor 1923. ja­
nuárjában a felelőtlen elemek betörtek 
n Délbácska szerkesztőségébe és ár. 
Sztczák Rezsőt súlyosan megsebesítet­
ték, Mandics Bona is ott volt a táma­
dók között. Akkor azonban még csak 
eljárást sem indítottak Mandics Bona 
ellen. A felelőtlen eleinek későbbi ki­
lengéseiben is mindig nagy szerepet 
játszott Mandics Bona emiatt azonban 
sohasem vonták felelősségre. A rend­
őrséggel első Ízben akkor került össze­
ütközésbe, amikor a múlt év nyarán 
betörtek a járásbiróság irattárába és 
onnan ellopták a corpus delictit képező 
revolvereket, a nyomozás megállapí­
totta, hogy Mandics Bona is résztvett 
a betörésben és ezért letartóztatta. Ki­
hallgatása után a rendőrség átadta az 
ügyészségnek, ahol szabadlábra helyez­
ték. Később egy ezüsttárca , eltűnése 
miatt tartóztatta le a rendőrség, az 
ügyészségen azonban ismét szabad­

lábra helyezték.
Ezekután az Orjuna is kizárta tagjai 

sorából Mandics Bonat, aki közben 
kisebb-nagyobb kihágásokért több íz­
ben volt a rendőri fogda lakója.

Csütörtökön hajnali négy órakor 
Mandics Bona meglehetősen ittas álla­
potban zörgetni kezdett a Kraljica Ma­
rija kávéház ajtaján. A lármára előjött 
a kávéház egy női alkalmazottja 
és megkérdezte, hogy ki van kinn. 
Mandics erre azt felelte: a rendőrség. 
A leány erre természetesen kinyújtotta 
az ajtót és bebocsátotta Mandicsot, aki 
benn a kávéházban erőszakoskodni 
kezdett a leánnyal. Mikor Mandics már 
tulságosan erőszakosan lépett fel, a 
leány segítségért kiabált, amit az épen 
arra haladó rendőr járőr is meghallott. 
A rendőrök bementek a kávéházba és 
bekísérték Mandics Bonát a rendőr­
ségre, ahol azonnal kihallgatták Man­
dicsot, a megtámadott takarítónőt és a 
kávéház másik három nöalkalmazottjáí, 
akik tanul voltak Mandics erőszakos­
ságának. A rendőrség a terhelő tanú­
vallomások alapján letartóztatta Man­
dics Bonat és tegnap délben átadta az 
ügyészségnek.

Mennyi betétje van a városnak 
a Srpska Zadruzsna Bankánál?

Nem egymillió, hanem csak százezer diuár betétje van a városnak a 
Zadruzsna Bankánál — A bank eladja összes ingatlanait

A Zadruzsna Banka helyzetével két 
nappal ezelőtt bőven foglalkozott a no­
visadi sajtó. Az egyik lap többek kö­
zött azt is megírta, hogy a városnak 
egy millió dinár betétje van a Za­
druzsna Bankában.

A Délbácska munkatársa tegnap a 
számvevőségen érdeklődött, hogy meny­
nyiben felel meg ez a hír a valóság­
nak? A számvevőségben azt a felvi­
lágosítást adták, hogy a városnak nem 
egy millió, hanem csak százezer dinár 
betétje van a banknál, ez sem egy 
alapnak, hanem 17 különböző alapnak

a pénze. A legnagyobb tétel egy 60.000 
dináros, a többi mind kisebb, van 
olyan is, amely csak száz dinár. A 
város azonban meg van győződve ar­
ról, hogy a pénz biztosítva van, mivel 
a bank aktívái sokszorosan felülmúlják 
a passzívákat.

A bank most elfogja adni az összes 
ingatlanait és ezáltal megszűnik a bank 
pillanatnyi pénzzavara.

A város pénzét nem egy bankban 
helyezte cl, hanem több erős novisadi 
bankban, amelyeket a kibővített tanács 
közgyűlése jelölt ki.

A közokiraíhamisiíással
vádolt volt kiszácsi jegyző a vádlottak padján

A novisadi törvényszék büntető ta­
nácsa tegnap tárgyalta Körinek József 
volt kiszácsi jegyző bűnügyét, akit a 
novisadi ügyészség négyrendbeli köz­
okirat hamisítással vádol. Körinek Jó­
zsef a közokirat hamisítást azáltal kö­
vette el, hogy Szabó Gyula irtnova- 
pusztai uradalmi intézőnek hamis alá­
írással ellátott bejelentő lapokat adott 
kisüstön való díjmentes pálinkafőzés 
céljára. Körinek nem létező neveket irt 
alá a bejelentőlapokon és igy Szabó 
Gyula több személynek megfelelő pá­
linkát főzhetett.

Körinek József kihallgatása alkalmá­
val tagadta, hogy a hamis neveket ő 
irta volna alá. A tanuk azonban mind 
Körinek ellen vallottak, főleg Szabó 
Gyula vallott terhelőén, mert azt állí­
totta, hogy a bejelentőlapokat mind 
Körinek irta alá és adta át neki, sőt 
azt is mondta, ha talán valami kelle­
metlenség származna ebből az ügyből, 
akkor tanúskodjon mellette.

A pénzügyigazgatóság kiküldöttje 
szerint a kincstárt mindössze 2500 di­
nár kár érte azáltal, hogy Körinek ezen 
bejelentőlapokat kiadta és nem kapta 
meg a pálinkafőzésért járó dijat.

Várady Kálmán írásszakértő azt val­
lotta, hogy a hamisított aláírások Ko- 
rinektől erednek.

Dr. Aradszki Mita védő a bizonyí­
tás kiegészítését kérte arra vonatkozó­
lag, hogy Körinek tényleges neveket 
irt alá és Szabó Gyulának jogában ál­
lott több pálinkát főzni, miután az 
uradalomnak sok alkalmazottja van. 
Ezenkívül még egy Írásszakértő kihall­
gatását kérte, mert Körinek tagadja, 
hogy ő irta volna alá a bejelentőlapot, 
mig az Írásszakértő szerint Körinek 
irta alá.

A bíróság helyt adott dr. Aradszki 
Mita előterjesztésének elrendelte a bi­
zonyítás kiegészítését és egy második 
Írásszakértő kihallgatását, a tárgyalást 
pedig elnapolta.

Letartóztatott és kiutasított 
katholikus papok

A választási rendszabályok jegyében Miért tartóztatták le 
a bukini plébánost?

A palánkai hatóságok, amelyek a 
választások előtt minden rendelkezésre 
álló eszközzel a radikális-párt mellé 
igyekeztek hangolni a közvéleményt, 
most a választások lezajlása után sem 
hatálytalanítják azokat az intézkedése­
ket, amelyeket a választás előtt még 
valamennyire indokolni lehetett az ál­
talánosan uralkodó izgatott hangulat­
tal. A palánkai plébánosnak, Weinert 
Péternek például még ma is minden 
nap jelentkeznie kell. A választások 
előtt házkutatást tartottak Égi Lőrinc

káplánnál. A lakásban egy revolvert 
találtak.

A lelet furcsa következményeképpen 
a különben teljesen ártatlan lelkészt 
egész egyszerűen kiutasították az or­
szág területéről

Bukini tudósítónk jelentése szerint 
ott a választás előtti éjszakán minden 
különösebb indokolás nélkül letartóz­
tatták Pócz György plébánost, akit át- 
kisértek Palánkára és ott huszonnégy 
óráig letartóztatásban tartották. A meg­
hurcolt plébános még ma sem tudja,

hogy miért volt szükség személyes 
szabadságának 24 órán át való korlá­
tozására?...

— A vojvodinai nyugdíjas szö­
vetség novisadi fiókja e hó 22-én, 
vasárnap délután 3 órakor tartja ren­
des évi közgyűlését a kültéri kath. kör 
Dudarszka (Epres) utca 18. szám alatti 
helyiségében, amelyre a tagokat ezúton 
tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgy- 
sorozat: 1. elnöki megnyitó, 2. titkári 
jelentés, 3. pénztárnoki jelentés. 4. szám- 
vizsgálók jelentése, 5. Tisztikar lemon­
dása, 6. uj tisztikar választása, 7. eset­
leges indítványok. Az indítványok nyolc 
nappal a közgyűlés előtt irásbelileg 
bejelentendők.

— Aki rádió utján tudja meg, 
hogy — hogy hívják. A rádiónak, 
ennek a legújabb világcsodának érde­
kes hasznát vette egy szerencsétlen 
chicagói leány. A Newyork Times-ben 
olvassuk róla a következő történetet: 
Az egyik chicagói kórházba bevittek 
egy fiatal leányt, aki valamilyen oknál 
fogva elvesztette teljesen az emlékező­
tehetségét, azt sem tudta megmondani, 
hogy hogy hívják és azt sem, hogy 
hová való. Két hónapig volt már a 
kórházban és minden kísérlet hiába­
való volt arra nézve, hogy bármit is 
megállapítsanak a titokzatos leányról. 
Végre valakinek az jutott az eszébe, 
hogy rádió utján kell megszólaltatni a 
leányt, hátha a rádió rengeteg hallga­
tója közül valaki felismeri a hangját. 
Csakugyan elhatározták, hogy az ér­
dekes kísérletet végrehajtják. Egy dél­
után elvitték a leányt az egyik rádió­
leadóállomásra és ott két müsorszám 
között elmondatták vele mind azt, mit 
sajáimagáról el tudott mondani. A le­
ány elmondotta, hogy hogy néz ki, és 
elmondta még a következőket, amire 
lassan-lassan visszaemlékezett:

— Arra emlékszem, hogy az egye­
temre akartam menni hazulról. Egy 
hosszú, árnyékos ösvényen mentein. 
Azután már csak arra emlékszem, hogy 
a kórházban voltam. Ki vagyok én? 
Ki vagyok én? mondjátok meg 
mondta szinte sírva a rádióba. A kór­
házban izgati ttan várták, fog-e valaki 
jelentkezni. Másnap reggel megjelent 
egy Mrs Griffith nevű hölgy a kórház­
ban és bejelentette, hogy ő az elmon- 

! dottakból, aiuit rádión áthallott, iinoka- 
1 húgára ismer a leányban. A hang is 
I hasonlított hozzá. Bevitték a leányhoz 
I és a nagynéni csakugyan megismerte 
í benne Charlotte Mc. Guire nevű un oka- 
I húgát, aki rejtélyes módon eltűnt ha- 
■ zulról és nem tudták azóta, hogy hová 
j lett. A leány nem ismerte meg a nagy­

nénit, csak amikor a kalapját mutatták 
meg neki, akkor kiáltott fel örömében:

Ez a madár, ezt ismerem, ez az 
Anna néni kalapján van.

A novisadi református ifjúság 
: szombaton, e hó 21-én este rendezi 
I Jókai-emlékünnepélyét a Szloboda 
’ szálló nagytermében.

BÁLI NAPTÁR
-»:S

Február 15. A novisadi sütőmun- 
kások egyesületének táncmulatsága a 
Winkle-féle sörcsarnokban.

Február 15. A novisadi önkéntes 
tűzoltók bálja a Slobodában. Kezdete 
este 8 órakor.

Február 21. A novisadi grafikai 
munkások „Buduénost“ dalkörének 
műsoros családi táncestéiye a Kraljica 
Marija nagytermében (a volt American 
Baar helyisége.)

Február 22. A NAK nagy álarcos­
bálja a Slobodában. Kezdete est fél 1) 
órakor.

Február 23. A Jugoszláv Újságíró 
Egyesület novisadi szekciójának bálja 
a Sloboda szálló nagytermében. Kezdete 
este 9 órakor. Csak meghívottaknak

üpmMeleii házaspár
aki kertészethez ért, lakással, tel­
jes ellátással és fizetéssel felvétetik

Dr. Brezoü zhy szanatórium
Ugyanott egy konyhaleány is 
272 felvétetik. 1-3
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JT szív nyájassága
Valamelyik este egy barátommal 

erryiltt jöttem ki a színházból. Es a 
kapa előtt a szenvedélyes dohányos 
mohóságával kotorásztam dó egyetlen 
cigarettámat. Végre rágyújthatok. Per­
sze gyufám nem volt. Körülnéztem hát 
a Kralja Alexandra-utca felé hömpölygő 
tömegben és válogattam, hogy a ciga­
rettázó emberiségből kit tiszteljek meg 
közeledésemmel egy kis tüzért. Óvatos 
szoktam lenni az ilyen műveletnél. 
Hölgyekkel sétáló urat, öreg embert, 
siető katonatisztet, suszterinast soha­
sem állítok meg. Legjobban szeretem a 
kocsist, a rendőrt, a magamfajta árva 
varjut, vagy az olyan jóarcu fiatal m- 
bert. aki éppen a próbált elnyomakodni 
mellettem-.

— Egy kis tüzet kérek! szóltam ra.
A jiatalembes megállt, lendületes 

körívben szépen eléemelle a regálját es 
udvariassal!, szinte jókedvvel mondta-. 

— Tessék!
Barátom merengön nézte, amint pa- 

rázsunk felvilágit, aztán megszólalt-.
— Adj nekem is egy cigarettát!
— Nincs! - válaszoltam, egy kis 

füstfelhöt bocsátva orromon. — Fájda­
lom, ez az utolsó.

A fiatalember, akitől épen a tüzet 
pumpoltam, itt nyájas, tiszta szives 
hangon közbevágott:

— Nálam van. IParancsoljon! — és 
nyújtotta a tárcáját.

A barátom szigora jellem es , igen 
kényes az élet apróságaiban, tehát za­
vartan állott a legtermészetesebb szi- j 
vés ség ez egyszerű ténye előtt. „Aján- ; 
dákot elfogadni egy idegentől? Nem, \ 
soha!“ Es udvarias, de zárkózott moz- j 
dulattal hárította el magától az aján- ! 
latot.

— Nem\ köszönöm, nem fosztom ■. 
meg!

Az ismeretlen azonban nem hagyta 
magát:

— De csak tessék. \'an elég! — Es 
még melegen be is ajánlotta a porté­
káját: Jadran!...

— Ugyan vegyél már. Ne légy olyan 
szertartásos, mint egy mandarin! 
biztattam a barátomat, aki végre is 
elszánta magát és mézesre derülve, 
belécsipett az elébe tartott tárcába:

— Igazán, nagyon köszönömi 
— Kérem. Semmit se tesz! Jó estét! 

— felelte a fiatalember és megbillintve 
velúr-kalapját, egy utolsó, barátságos 
pillantás után eltalpalt mellőlünk a 
lámpádat! sötétségbe.

Nagyon meleg érzésekkel néztem 
utána. Gondolom, hogy az élet titka 
ez: Szívesnek és szolgálatkésznek lenni 
az érintkezés apróságaiban. Szentül 
hiszem, hogy még a nagy társadalmi 
bajokat is ki lehetne lassankint kü­
szöbölni ezen az utón. Es az emberek 
közössége, ha általánossá tenné ilyen 
semmiségekben a szívesség gyakorlatát, 
később eljutna oda, hogy a legsúlyo­
sabb ügyekben is nyájas legyen.

— A római zarándokúira való 
jelentkezés határidejét két nappal, 
tehát február 16-ig meghosszab­
bították. Aki a zarátidokuton részt 
akar venni, egyezer dinárt tarto­
zik lefizetni. Bővebb felvilágosí­
tást a plébániahivatal nyújt az 
érdeklődőknek.

— A novisadi újságírók bálja a
szezon legelőkelőbb estélye lesz, melyre 
a rendezőség a főispán utján meghívta 
a beogradi diplomáciai kart és a kor­
mány tagjait is.

A tavasz. Tegnap Novisadon az 
átlagos hőmérséklet 10 Celsius fok volt, 
ami április elei normális hőmérséklet­
nek felel meg. A meteorológiai intézet 
jelentése szerint továbbra is enyhe idő 
várható, még pedig esőkkel. Egyes 
csillagászok már régen hangoztatják 
hogy Középéuvópa hőmérséklete évről 
évre enyhül, amit a földpálya elhajlá­
sának, a sarkok növekvő behorpadá- 
sának, a föld mélyében rejlő vulkani­
kus erők feléledésének és bizonyos 
bolygók a földre gyakorolt hatásának 
tulajdonítanak. A novisadi embert nem 
érdeklik ezek a tudományos megálla­
pítások. A novisadi ember ma köny- 
nyebben lélegzett a korzón, ahová dél­
ben sétált, hogy élvezze a korai tavaszt.

Románia gazdasági harca Németország ellen
Románia a múlt hetekben jegyzéket 

intézett Németországhoz, amelyben a 
jóvátételi kötelezettségek teljesítését és 
a megszállás alatt kiadott germán lejek 
ellenértékének megtérítését követelte. 
Németország azonban elutasító választ 
adott erre a jegyzékre, amiért most 
Románia represszáliákkal fenyegeti. Az 
alkalmazandó represszáliákról Bratianu 
Vintilla pénzügyminiszter igy nyilat­
kozott:

— A represszáliák azok lesznek, 
hogy Románia a háború utáni német 
kincstári jegyeket a Versailles! béke- 
szerződés értelmében felmondja és Né­
metországgal szemben a maximális 
vámtarifákat fogjuk életbeléptetni, me­
lyek háromszor olyan magasak, mint 
a rendes vámtarifák. Kénytelenek va­
gyunk ezeket a megtorló intézkedése­
ket foganatosítani Németországgal szem­
ben, amely nem teljesiti kötelezettsé­
geit Romániával szemben, amely obli- 
gációk teljesítése erkölcsi kötelessége 
lenne a német kormánynak.

— A román kormány tehát a gaz­
dasági háború állapotában levőnek 
kénytelen magát tekinteni Németország­
gal szemben és el fogjuk kobozni az 
összes német vagyont, amely ma kény­
szerkezelés alatt áll. Alkalmazni fogjuk 
végül a 27 százalékos külön taxát 
minden árura, amelyet Németország­
ból importálnak Romániába.

Eddig szól Bratianu Vintilla pénz­
ügyminiszter nyilatkozata. A gazdasági 
háború a két ország között a nyilatko­
zat szerint elkerülhetetlen és teljes 
erővel való fellángolása csak rövid idő 
kérdése.

A gazdasági harcot bejelentő had­
üzenet kicserélése még nem történt 
ugyan meg, ennek dacára előjelei

máris mutatkoznak. Megbízható helyről 
származó értesülések szerint a német- 
országi pénzintézetek körlevélben ér­
tesítették a romániai bankokat, iiogy 
további intézkedésig megbízásaikat nem 
teljesíthetik és a devizaforgalomban 
diszpozíciókat nem fogadhatnak el ré­
szükről. Ezt az elhatározásukat a né­
met bankok a román kormány erősza­
kos magatartásával indokolják és azzal 
végzik körlevelüket, hogy a romániai 
politikai atmoszféra megváltozásáig 
semmiféle irányban nem állhatnak a 
romániai pénzintézetek rendelkezésére.

A kitörőben levő román-német gaz­
dasági háború és Bratianu Vintila 
pénzügyminiszternek a Németországgal 
szemben alkalmazandó gazdasági boj­
kottjáról szóló nyilatkozata élénken 
foglalkoztatja Románia politikai életét 
és közgazdasági faktorait. Általában 
nagy nyugtalansággal kisérik a pénz­
ügyminiszter fenyegető kijelentéseit, mert 
az érdekelt kereskedelmi és ipari kö­
rök véleménye szerint azt a fényűzést, 
hogy Románia gazdasági háborút in­
dítson Németország ellen, amelynek a 
termékeire a romániai iparnak és ke­
reskedelemnek nélkülözhetetlen szük­
sége van, egy iparilag és kereskedel­
mileg fejlődésben lévő ország nem 
engedheti meg magának.

A nyersanyagoknak és a kész ipar­
termékeknek mllliárdokat érő tömegét 
importálja Románia évenként Német­
országból és az a merev álláspont, 
amelyet Bratianu Vintila pénzügymi­
niszter a német kormánnyal szemben 
most elfoglal, alapjában rendíti meg 
azokat a kereskedelmi kapcsolatokat, 
amelyeket a romániai kereskedők és 
iparosok a békekötés utáni évek fárad­
ságos munkájával és sole költséggel 
kiépítettek.
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Házasság. A novisadi állami 
anyakönyvvezető előtt szombaton dél­
előtt kötött házasságot Dobrovics Pé­
ter, a jónevü beogradi festőművész dr. 
Hadzsi Koszta novisadi ügyvéd leá­
nyával, Hadzsi Olga urleánnyal. Az 
egyházi esküvő vasárnap fog lefolyni, 
s azon Pribicsevics Szvetozár közok­
tatásügyi miniszter lesz az egyik tanú.

Esperantisták! Az „Amika Rondo 
Esperantista“ novisadi egyesület tagjai 
meghivatnak az évi rendes közgyűlés­
re, amely folyó évi március hó 1-én 
vasárnap lesz megtartva délelőtt 10 
órakor a református iskolában (Ustav- 
ska uiica 9.). Napirend: 1. Az elnök és 
a pénztárnok beszámolója. 2. Az uj ve­
zetőség megválasztása. 3. Esetleges 
indítványok. Az esetleges indítványokat 
legalább egy héttel előbb irásbelileg 
kell beküldeni az egyesület titkára cí­
mére (Römer Jenő, Laza Telecski uiica 
24.). Az elnökség.

— Ma délután négy órakor a 
novisadi zeneiskola hangversenye 
a Szlobodában.

( ) Hatvanhárinan jelentették be
ezideig, hogy a „Fortuna“ pályázati 
közlöny (Osijek) első és második szá­
mai révén megfelelő állást sikerült 
nyerniük. Ingyenes mutatványszámot 
nem küldenek, utánvéttel nem szállí­
tanak. Egyes szám ára 10 dinár. Egy 
hóra 35 dinár, negyedévre 100 dinár.

(x) Nagy disznótor folyó hó 15-én 
vasárnap délután 5 órától hajnali 3 
óráig a Milata vendéglőben (kórházzal 
szemben), kitűnő zene, valamint ita­
lokról gondoskodva.

A grafikai munkások mulat­
sága. Ebben az évben is, mint rende­
sen, megtartják a novisadi grafikai 
munkások mulatságukat, amely rend­
szerint felülmúlja az összes munkás 
vigalmi estéket a városban. Az idei 
grafikusbál annál sikeresebbnek Ígér­
kezik, mert azon először fog szerepelni 
a most alakult „Buduénost“ grafikai 
dalegyesület énekkara. A mulatságot 
szombaton, február hó 21-én tartják a 
Kraljica Marija emeleti nagytermében 
(a volt American bárban) személyen­
ként 15 dináros belépődíj mellett. Te­
lített asztalok. Rendes éttermi árak.

A nov isadi Belohorszky—Szed- 
lacsek zeneiskola hangversenyének 
müsprán a következő számok szerepel­
nek: 1. A. Dvorak: Slavijanske igre. 2. 
a) B. Campognoli: Románc, b) W. A. 
Mozart: Larghetto. 3. Liadow: Une ta- 
batiére á musique. 4. Viotti: Koncert 
A. moll. 5. a) R. Schumann: História 
curiecese, b) Bebikono: Mazurka, c) 
Heller: La petite obstinée, C D. Alard: 
Simfonie concertaute. 7. a) J. S. Bach: 
Fugái Prelúdium C moll, b) J, Brahms: 
Rhapsodia. 8. Ch. Dancha: Résignation. 
9. Petar Cajkovski: La Maisson. 10. 
Mendelsohn: Hegedükoncert. 11. Haydn: 
Grotesk Simfonia, előadja a zeneiskola 
43 tagú zenekara. Kezdete délután 4 
órakor.

A Katii. Olvasó- és Gazdakör 
bálja. A novisadi Kalholikus Olvasó- 
és Gazdakör (Epres utca) folyó évi 
február hó 15-én saját helyiségében 
tagjai részére zártkörű nagy farsangi 
táncmulatságot rendez. Belépődíj 10(tiz) 
dinár. Kezdete este 8 órakor.

— A beltéri kát. kör f. hó 15-én 
vasárnap d. u. fél 4 órakor tartja ren­
des évi közgyűlését a saját helyiségé­
ben, melyre a kör összes tagjait meg­
hívja az elnökség.

(x) Épületfát és deszkát legjobban 
és legolcsóbban a LiSié-féle uj fatelepén, 
Temerini ut, a kanálison túl szerezhető 
be. Tel. 306.

Ma délután négy órakor a 
novisadi zeneiskola hangversenye 
a Szlobodában.

Elveszett pénteken délután 3 4 
óra között a posta és a Párisi áruház 
közti útvonalon egy arany karperec. 
Becsületes megtalálója adja át az Áb- 
rahám-féle könyvkereskedésben (Kralja 
Alcksandra uiica 30.).

„FIORANTA“ krém és szappan
hatása csodás. — Lerakat „SOA“ drogerija Novisad.______

(x) Kokszot és kőszenet kályha­
fűtéshez csakis Krajacevic fatelepén vá­
sároljon. Telefon 165. 22

Az 1924. évi kivitel. Az elmúlt 
1924. évben összesen 3,915.700 tonna 
árut szállítottunk külföldre 9,538.774.432 
dinár értékben. 1923-ban a kivitel 
3,025.914 tonna volt 8,048.848.930 di­
nár értékben. Az 1924. évben tehát 
889.786 tonnával (29.41 százalék) illetve 
1,489.930.502 (18.51 százalék) dinárral 
volt több a kivitel, mint az 1923. évben.

A Lövész Egylet közgyűlése.
A noviszadi Céllövész Egyesület feb­
ruár hó 22-én, vasárnap délelőtt tartja 
meg évi rendes közgyűlését a város­
háza nagytermében.

(x) Szén, brikett szobafütéshez és 
elsőrendű tűzifa kapható Schwarz test­
véreknél. Hal-tér 11. Telefon 9. (1 —6)

— Gépészek vizsgája. A lokomo- 
bil gépészek és fűtők, valamint a sta­
bil kazánok fűtőinek vizsgája február 
21-én lesz Becskereken a fűtők és gé­
pészek vizsgáztató bizottsága előtt. A 
stabil gépek gépészeit ez alkalommal 
nem fogják vizsgáztatni.

A novisadi Jókai-önnepély. A 
novisadi református ifjúság a reformá­
tus dalárda közreműködésével február 
hó 21-én, szombaton este (tegnapi szá­
munkban tévesen jelentettük, hogy 18- 
án) a Szloboda szálló dísztermében 
bemutatja Jókai Mór egyik színpadra 
átirt és megzenésített regényét, a „Vi­
lágszép leányok“. Az előadás előtt 
Megyést Ferenc gimnáziumi igazgató 
ismerteti Jókai életét, jelentőségét és a 
darab tartalmát. Az előadás kezdete 
szombaton, 21-én este pont 8 órakor. 
Jegyek szombattól, e hó 14-től kezdve 
az Ábrahám-féle könyvkereskedésben 
és az esti pénztárnál válthatók.

— Felhívás a gőzgépkezelőkhöz 
és fűtökhöz. Az alispánnak, a keres­
kedelemügyi és iparügyi minisztérium 
rendeletével kapcsolatban kiadott uta­
sítása alapján a becskereki gőzkazán­
felügyelőség, március 31-ikéig bezárólag 
kicseréli a fűtői és gépkezelői képesí­
tésről szóló bizonyítványokat, amelyek 
nincsenek államnyelven kiállítva, uj 
szerbnyelvü okmányokkal. Minden gőz­
kazánkezelő és fűtő ennek megfelelően 
köteles március 31-éig bezárólag régi 
bizonyítványa alapján uj, államnyelven 
kiállított bizonylatot beszerezni. Az ér­
dekeitek minden kérvény nélkül egy­
szerűen küldjék be a becskereki gőz­
kazán felügyelőségnek a régi bizonyít­
ványt, melynek alapján aztán kiállítják 
az uj, államnyelven szerkesztett ok- 
mányt.

Minden méretű és minőségű 
$ Z Ő M Y £ it E K

gazdagon felszerelt raktára:
fi ílgmier FUtep Utódainál, Rnnisad.

innen-onnan
*

Florida fürdőhelyein nem 
szabad testszinü harisnyát hordani 
a nőknek, Newyorkból Írják: A flori­
dai fürdőhelyeken teljes erővel folyik 
a főszezon. Amerika gazdagjai mind 
iít töltik a telet, Palm Beachen, Mia­
miban, amelyek közül különösen az 
első néhány év óta Amerika legelőke­
lőbb és legdivatosabb fürdőhelye. Most 
a szezon elején kellemetlen meglepetés 
érte az odaérkező nőket. A fürdőigaz­
gatóság szigorú utasítást adott ki, 
amely szerint a strandon tilos a test- 
szinii vagy fehér harisnya. A tengeri 
fürdőkben tudvalevőleg csak harisnyá­
ban szabad megjelenni a strandon és 
a vízben is. A nők erre úgy oldoiták 
meg először a kérdést, hogy világos 
harisnyájukban gyorsan a vízbe ugrot­
tak, mire ez néhány árnyalattal söté- 
tebb lett. A kiállított örök azonban ez­
zel nem elégedtek meg. Az első na­
pokban nagy zavarok voltak, amin a 
fürdőigazgatóság egy kitűnő ötlettel 
segített. Egy reggel nagy táblák álltak 
a strandon, melyeken megvoltak festve 
azok a színek, amilyen harisnyákat 
nem szabad viselni, igy aztán, ha egy 
női harisnya színe körül kétségek me­
rültek fel, ha a tulajdonosnő azon kez­
dett vitatkozni, hogy mi a liusszinü és 
mi nem az, akkor egyszerűen odavit­
ték a színtáblához és összehasonlítot­
ták. ligy döntötték el, mehet-e az il­
lető vizbe, vagy pedig először haris­
nyát kell váltania.
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Ma délután
békUljUnk ki egy percre. Ma örüljünk 
délután annak, hogy hosszú hónapok 
után végre megint összejöttünk. Ma 
délután vendégeink is lesznek. Ven­
dégeink, akik azért jöttek ide, hogy 
városaik sportjának sorsát a mi ke­
zünkbe tegyék le. Hogy mi vigyázzunk 
arra, nehogy klubérdek, nemzetiségi, 
vallási, vagy faji szempontok érvénye­
süljenek akkor, amikor ennek a szo­
morú kerületnek szomorú sportját in­
tézzük. Hogy mi, akiket rátermettségünk 
és az összbizalom a kerület első fak­
toraivá emel, sohse feledjük el, hogy 
százak, ezrek sportja, egészsége és 
fejlődése követeli a mi önzetlen mun­
kánk célszerű irányítását. Eddig bizony 
elfeledtük. Sokat elfeledtünk és sok 
bűnös mulasztást kell helyrehoznunk, 
a ma délutáni első kerületi gyűlésen.

Ma délután béküljünk ki egy percre 
Csak egy percig nézzünk úgy egy­
másra, hogy a vasárnapi ünneplő ruha 
mögött ne a kék-fehér, vagy a kék­
sárga klubszineket keressük. Csak egy 
percig Ízleljük meg az önzetlen sport­
felfogás boldog érzését s akkor soha 
többé nem fogunk összeveszni újra.

■X"
Az első szabálymagyarázó és 

vita estét csütörtökön, február 19-én 
este 8 órakor tartják meg az Elite kü­
lön helyiségében. Az előadásra a biró 
jelölteken kívül a vezetők és a játéko­
sok is hivatalosak. Az előadás tárgya: 
A biró a pályán. Előadó: Andrée 
Dezső.

A novisadi kerület alakuló nagy­
gyűlését a Trgovacska Omladina he­
lyiségeiben tartják meg ma délután 2 
órai kezdettel.

Radniíki Sportski Klub néven uj 
egyesület van alakulóban Növi Sadon. 
Az egyesület, mint neve is mutatja a 
munkástömegek sportjának fejlesztését 
és megszervezését tűzte ki céljául. Kár, 
hogy a város sportjának szervezetlen­
sége és züllöttsége miatt ezideig nem 
volt mód arra, hogy az uj egyesület 
annak rendje, módja szerint hivatalo­
san bemutatkozzék a régi egyesüle­
teknek és a város sportjának fejlesz­
tésére bajtársi csatlakozását bejelentse. 
Ez sem késik sokáig, mert a mai ke­
rületi nagygyűlésen az uj egyesület 
képviselői is részt vesznek. Ürömmel 
üdvözöljük az uj alakulatot, amely a 
munkásság közismert józanságával a 
társegyletek és a szövetség érdekeinek 
kollegiális megbecsülésével a sport 
önzetlen fejlesztését irta zászlajára.

Nagy gyász érte Fehér Györgyöt a 
NAK athletikai szakosztályának veze­
tőjét, édesatyja Sztari-Becsejen meg­
halt.

Nem sikerült Vrdjuka bemutat­
kozása. Az ex Gradjanski kapus az 
Ostmarkhoz szerződött profinak, és a 
héten debütált a Donaustadt ellen. A 
Sportagblatt Így ir róla: az Ostmark 
vereségét első sorban gyenge védel­
mének köszönheti, amelyben Vrdjuka 
csődöt mondott. A volt zágrábi kapus 
nehéz és ügyetlen, ugylátszik még tel- 
teljesen formán kivül van.

Ma a Jugoslavia a Jedinstvo csapa­
tával játszik.

DÉLBÁCSKA 1925"febrttár 15

Szerkesztői üzenet
„Magyar“ Novisad. A vers olyan 

erős kifejezéseket használ, hogy köz­
lésétől el kell tekintenünk.

„Ivette“. Még nem érett meg a 
nyomdafestékre.
Szerkesztésért felel: I OMÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapk’adóvállalata

Apró hirdetések.
FŐZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik. 

Cilii megtudható e lap kiadóhivatalában.

KÉT HELYISÉG raktárnak vagy műhelynek 
kiadó. Bővebbel Futaki u. 70.

npELJESEN jó karban levő KERÉKPÁR ju- 
1 lányosán eladó. Megtekinthető délben 

12 3 óra közt. Cim a kiadóhivatalban.

EGY nagy RAKTÁRHELYISÉG kiadó Futaki 
ut 27. — Bővebbet a háztulajdonosnál 

ugyanott. 212— 1— 3

fÁNÁLLÓAN dolgozni tudó CUKRÁSZ­
IG SEGÉD, jobb munkás, azonnal felvéte­
tik HANG cukrásznál, Mileticseva (Kenyér) 
u. 13. szám. 271 — 1

EGY jókarban levő teljesen felszerelt DA­
RÁLÓ 6—7 HP. benzinmotorral és kör­

fűrésszel felszerelt gép más vállalkozás 
miatt eladó. Cim a kiadóban. 270—1

JOBB házból való fin, koszttal TANONC- 
nak felvétetik. Hölzl Simon uriszabó, 

FutoSki put 12. 267—1—2

HIRDETÉSEK
Fiatal ias-és fmtsztergá- 
lyas, gépiaiiatossegéiiehet

felvesz
Ing. Kovács és Társa gépgyára 
273 Novisad, 2eljeznicka u. 18. 2

Novisadi terménytőzsde
1925. február 14 

Hivatalos jegyzések.
Búza bácskai 75—76 kg-os 2 szá­

zalékos kötés 450—460 (300 mm), 
bánáti 75—76 kg-os 2 százalékos 
Senta paritás kötés 450 (100 mm).

Árpii: bácskai 62—64 kg-os tavaszi 
kötés 360 (150 mm), bánáti 62 kg-os 
tavaszi kötés 330 (200 mm).

Tengeri bácskai kötés 195- 197 50 
bácskai februárra kötés 200 (300 mm), 
bácskai március—áprilisra kötés 210 
(1000 mm), bácskai április- májusra 
kötés 215 (500 mm), bácskai április­
májusra (Tiszán) kötés 220 (2000 q), 
bánáti március—áprilisra (Bega) kötés 
215 (3000 mm), szerémi kötés 202 50 
(1150 mm), szerémi március-áprilisra 
kötés 215 (500 mm).

Búzaliszt 6. sz. kenyérliszt kötés 500 
(100 mm).

Irányzat: lanyha.

Alulírottak
tisztelettel értesítjük Novisad és kör­
nyéke n. é. közönségét, hogy közös 
megegyezés után társulva, a mai 
naptól kezdve, minden a 

szobafestő és mázoló 
szakmába vágó munkát úgy helyben, 
mint vidéken a legszebb kivitelben 
és a legjutányosabb árban elválla­
lunk. A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve, vagyunk kiv. tisztelettel

Beke és Kollár
szobafestők és mázolók, Teleki u. 15. 
266 és Kralja Petra u. 1. t—3

Pénztárosnő,
aki már hasonló minőségben egy 
előkelő novisadi vállalatnál mű­
ködött, s kaucióval rendelkezik, 
hasonló állást keres. — Cim a
255 kiadóban. 1-2

Hifutófiu, 16—18 ÉVES
rőfösnagykereskedés részére február 
15-re kerestetik. Előnyben, kik már 
üzletben dolgoztak és a három nyel­
vet bírják. Cim: Schmolka hirdető- 
irodában, Novisad, Futoski p. 2.

Egy különálló

családi ház
olcsón eladó vagy bérbeadó.

Cim : „R e k 1 á ni“ hirdetőiroda,
Novisad, Jevrejska ul. 6. 

257-1-3

Ha nyugodtan akar aludni,
biztosítsa lakását és üzletét

„BERNOLDMéle
acél és faredőnyökkel.

Gyár: NOVISAD.

REDŐNYÖK
ACÉL

minden nemben, úgymint
Fiók: Beograd, Dositijeva ul. 51.

„ESSLlNGEN“-fé!e FA 
ZSALUABLAK és VÁSZON ;

továbbá az összes mü- és épületlakatosáruk, valamint 
TEHERFELVONOK gyártása

Bemold Szilveszter, Novi Sad
Alap. 1885. A gázgyárral szemben.

naemi
Tetet. 234.

BÚTOR tömör keményfa, elsőrangú gyártmány.
Versenyen kívüli árak: Nagyban s kicsinyben.

Teljes hálószoba berendezés la heményfábói D-tól feljebb 
„ ebédlő „ „ dioaíos 1Z.00Ö.- „
„ üonyhaberendezés fehéren lahbozott 1950.- „ „

Nagy választék minden fajta bútorokban.

„DOMUS“ feutr"8kt; BERN AT PESING
M I T 13 O V I € & NÖVŐ SAD

b' Planiíka u. 9—11. sz.

Zongorák
és

Pianiiißk
V, .

elsőrangú gyártmány nagy líálaseiékbai!

Truppéi
-o-hangszer készítő

Novisad, Dunavska ulica 17. 
Éeljezniőka ulica 31. szám.

Nagy raktár mindenféle hang­
szerekben, gramofonok s gramo­
fon-lemezekben, úgyszintén bél­
és külföldi quinttiszta hurokban 
Eladás nagyban és kicsinyben.

OflÖlTáSOHRT ÉS HRtíGGLÍlSOHüT EIVÜLLÍIL

h

NAGYFEJED
NÖVI SAß, JEVREJSKA 9.

Előnyomda, himzőtercm és gombáthuzás. 
[^iijabtnűggönyj^storjGehém

Mérnökök és építészek részére alkalmas

Másolójcopierjráma
70X90 cm. nagyságban, vastag fils 
betéttel, 7 mm. üveglappal, azonnal 

eladó. Bővebbet a kiadóban.

Legújabb szab. találmány! Kiváló újdonság!
B.O.B. Eeton-
Kénzszehrény-

qyar B. T.
pr'-IJLJI VU KŐVÁR

Táviratcím: Bob 
Vukovár. — Int.

Telef. 56. 
GYÁRT és 
SZÁLLÍT min­

denféle
flcélbetonszek- 

rényt, 
flktaszekrényt, 

Tresorajtókatst.
a egszebb és legszolidabb kivitelben. 

Vezérképviselet és egyedárusitás 
Jugoslavia részére:

GCHDSYEm MMÍN
ügynöki és bizományi iroda 

VUKOVÁR. Képviselet és bizo­
mányi raktár: Kraus* Ede bú­

torkereskedő Novisad. — RÉKA ügy­
nöki iroda Növi Vrbas.

Feltétlen tűzbiztos! Teljesen betörésbiztos

Legújabb kukorica-illetők
Nélkülözhetetlen minden gazdának. 
Egyenletes mély vetés által egyszerre 
kel a mag és egyszerre évik be. Nem 
régi kanalas rendszerű, hanem tálcsás 
magkivetővei. Tanoncokat felveszek. 
Saját érdekében kérjen árajánlatot
Rapoti Lajos gépműhely

Futoski put 131. 1-0

Nagy Jókai Emlék-ünnep
f. hó 21-én, szombaton este 8 órai kezdettel 
a Sloboda nagytermében. A helybeli refor­
mátus ifjúság az egyházi dalárda közre­
működésével szinre hozza Jókai MórMáBüzÉP mmm
cimü eredeti 3 felvonásos énekes nép* 
színmüvét. — Jókai emlék-beszédet mond, 
valamint a színdarabot ismerteti Megyesi 
Ferencz gimn. igazgató. Jegyek elővételben

ábríihám János hönpkeresMésében
Kralja Petra ulica 30. szám alatt kaphatók.

Nyomatott Farkas és Dürbcck könyvnyomdájában Novisad, 'Zeljvzniéka (Petőfi) ulica 30. felefon: 488.

—
nm1


